

暴雨来袭

部分路段积水严重 排涝人员加紧作业

本报讯(融媒体记者杜婉琼 文/图)
昨日下午,记者走访鲤城易积水路段,发现部分低洼路段积水严重,交通受到影响。

古城 出动“龙吸水”加速抽排

下午5时许,记者在中心市区中山路和西街看到,两个路段积水不算严重,有几处小积水点在机动车道上,但不影响人车通行。在南俊北路与广平交交叉口,积水已没过成年人的脚踝。“今天早上骑电动车去上班途中这里积水都没过膝盖了,现在情况好多了。”家住附近的市民林女士说。

在现场,市水务集团古城分公司的人员正用排水设备进行抽排水作业。“昨天晚上安排人手在现场执勤,还增添了一些排水设备。现在就等雨停了,雨停后不到半小时水就能消退了。”工作人员告诉记者。

“中午过后又下暴雨,水淹到半桶水的高度了,希望南俊路(东街一二郎巷)市政提升工程赶紧完工,解决困扰我二十多年的难题。”在二郎巷开桶装水店的吴女士忙着用扫把将积水扫出店面,无奈地说。记者看到这里的水位较南俊北路积水路段更高一点,没过成年人的小腿,一辆大型“龙吸水”排水抢险车停在泉州师院附小的后门,现场铺设了一条长达200米的水带,正将二郎巷暗渠里的水加速排至东环城河,多名泉州水务集团市政工程分公司的工作人员在现场执勤。下午6时许,雨势减小,抽排工作也接近尾声,“今晚我们会安排人员通宵值守,密切关注水位情况,一旦水位上涨及时抽排。”工作人员洪先生说。

浮桥 南低渠达最高水位

晚上7时许,在繁荣大道和笋江路的交叉口,记者看到路面积水已没过成年人的小腿,不过仍有部分车辆涉水通行。在南环路路段,有少量积水,不影响人车通过。随后记者在锦美街看到,不少电动车和车辆在路口处停了下来,前方约一两百米的距离积满了水,水最深约有五六十厘米,一辆轿车抛锚在水中,未见有人员被困。一旁的南低渠水位上涨,已淹到路面。

南安 >

全面做好防范应对

本报讯(融媒体记者杨泳红 陈灵 通讯员郑美燕)昨日17时50分南安市气象台继续发布“暴雨预警Ⅱ级”。记者从南安市气象台处了解到,8日夜起南安市普降暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,统计8日20时至11日17时累积雨量,共有21个乡镇超过100毫米,其中7个乡镇超过250毫米,以水头镇326.2毫米为最大,最大小时雨量74.7毫米,出现在水头镇和石井镇。

记者从南安市人民政府防汛抗旱指挥部获悉,南安市各乡镇(街道、开发区)和市防指成员单位迅速进入防汛状态,做好防范应对工作。

水头镇党委、政府全面部署各项防范应对措施,深化三级包保制度,明确21名党政干部包村、33名村干部包户,组织相关部门及各村(社区),聚焦水库山塘、河道堤防、地质灾害隐患点、危旧房屋等重点部位和薄弱环节,开展风险隐患排查,暴雨时期,针对镇区积水内涝点,采取打开雨水箅、雨水检查井加强排水,部分积水点采取吸污车等设备疏通抽排。

石井镇党委、政府迅速强化部署,压实防汛责任。镇政府密切关注上级暴雨预警及响应信息,第一时间通过公众号、微信群、村村响广播等渠道,将预警信息和防暴雨注意事项传递至村、组、户、人。集结镇级应急队伍8支共160人待命,随时参与救援。组织力量清理疏浚河道、排洪渠、涵洞,加强水库、山围塘巡查。



南安红十字极光应急救援队救出被困车上的母女 (受访者供图)



记者蹚水从锦美街走到常兴路,整条路面也积满了水,一些停靠在一旁的车辆浸泡在水中。早些时候,市民李女士告知记者,位于江南火炬工业区附近的大房街,有食杂店被水淹至一米左右,不少商

品被浸泡在水中,“以前从来没有出现这种情况”。

记者就该情况联系鲤城区市政部门,一工作人员告诉记者:“江南新区排水主要排到南低渠,现在南低渠的水位已经到

达最高,即使进行抽排作业还是会发生倒灌,要等雨停积水慢慢消退。”至于为何这次暴雨会导致南低渠出现水位过高的情况,工作人员表示现在仍旧无法确定,只能等积水消退后再进行排查。

晋江 >

时刻待命应对雨情



本报讯(融媒体记者张晓明 丁荣汉 陈明华 通讯员蒋巧玲 蔡丽萍 高仁胜 文/图)昨日,晋江仍有暴雨,部分镇街有大暴雨。由于短时降雨量较大,晋江市部分低洼路段出现严重积水,市民出行受阻。

昨日9时许,记者驱车途经晋江机场连接线和平中路段,看到整条道路积

水较为严重,车辆都在涉水通行。下午4时45分,晋江机场连接线沿线再遭遇短时强降水,部分道路再次出现积水,汽车行驶缓慢。下午5时许,池店风池西路多个路段积水严重,车流出现停滞。

记者了解到,昨日晋江交警部门组织警力对过往的车辆进行疏导,引导车辆往没有积水的车道行驶。交警对于一些易积水处设置安全警示标志,配备人员指挥疏导,对积水较深路段则采取临时交通管制,全力保障群众出行安全。

面对暴雨,晋江市消防救援大队闻“汛”而动,冲锋在抢险救灾一线。上午8时许,罗山街道部分路段水量上涨迅速,樟井社区一居民两头牛因撤离不及时,被困于井里。消防员接警出动,和群众一起克服困难,仅用十分钟就将两头牛救出,为群众挽救了财产损失。下

午4时57分,该大队接到报警,青阳街道照南区1号民房靠近河边,因水位上涨,房屋一楼被淹,有5人被困,其中有老人和小孩。救援人员迅速赶到现场,在二楼找到被困人员,为他们穿上救生衣,然后抱起孩子、扶着老人,成功将被困人员转移到安全地带。

从前日开始,安海镇政府环卫指导员全员上岗,对各积水点位开展全天候巡查,实时监控积水及垃圾堆积情况,并通过拍照上传至工作群,实现问题“即发现、即上报、即处理”。

记者从晋江市政府获悉,昨日9时,晋江市防指决定提升防暴雨应急响应为Ⅱ级,要求各镇街严格落实防御措施。晋江应急、消防等救援队伍时刻待命,做好救援力量及装备前置,开展人员转移、排涝抢险等应急处置工作。各镇街,水利、城管、水务、环卫等部门启动防汛应急预案,加强值班值守。

石狮 >

各司其职守护安全

本报讯(融媒体记者宋万春)7月10日至11日,石狮市遭遇持续性强降雨袭击。气象数据显示,全市24小时累计降雨量普遍达80—150毫米,永宁镇等局部区域突破250毫米,最大小时雨量达60毫米。南洋路、八七路等主干道积水最深达大腿,出现部分车辆被困、树木倒伏等情况。面对雨情,公安、城管等部门快速响应,与市民携手抵御风雨的侵袭。

南洋路与八七路交叉口积水深达半米,多辆轿车在积水中熄火,交警涉水引导车辆绕行。在宝岛中路,一棵榕树被强风连根拔起横亘路面,市政部门迅速调用钩机清理,仅用20分钟恢复通

行。洛伽寺桥下通道因涨潮形成“海水倒灌”,但未发生车辆被困事件,得益于交警提前3小时封闭该路段并通过导航APP推送绕行提示。石狮国际轻纺城路段短时雨量激增,路面积水迅速汇集,附近的石狮电信灵秀分局、南洋分局迅速行动起来,在泉州电信领导干部的带领下,冒雨协同现场环卫工人清理覆盖在排水口上的杂物,并在深水区域架设醒目的反光警示围栏和告示牌,主动引导过往车辆和行人避开危险区域。

据介绍,面对汛情,石狮公安系统全员在岗,在13处积水路段设置LED警示屏和反光锥,通过无人机巡航实时监测水位变化。交警大队联合交通部门在



子芳路等重点区域实施“潮汐车道”管控,引导机动车绕行。城管部门累计开启254座雨水箅井盖加速排水,调用3台排涝泵在水头枢纽持续作业9小时,直至中心市区水位降至安全线以下。

冒雨巡查排水
保障国省道畅通

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员张卉)连日来,我市遭遇强降雨突袭,晋江、石狮、南安等地国省道的部分低洼路段出现积水。泉州市公路中心迅速启动应急响应,紧急处置积水路段,确保公路畅通。

市公路中心石狮分中心莲厝、石永公路站及时对国道228线祥芝水产市场路段、国道358线同兴路外西环路段多处易积水路面进行处置,目前积水均已消退,路面恢复正常通行。市公路中心晋江分中心东石公路站两部养护车连续两日坚守一线巡查,发现积水马上处置,并协助车主转移车辆。国道228线、324线南安个别路段积水最深达50厘米,市公路中心南安分中心石井、官桥公路站迅速组织养路工清理沿线雨水箅,保障排水通畅。

国道324线南迎宾大道、省道215线滨江路部分路段积水深度达35厘米,市公路中心直属分中心巡查发现后立即紧急处置,在积水路段设置警示标志,提醒过往车辆注意避让,同时大家分头用长管等工具疏通桥梁泄水孔。省道312线惠安山霞镇赤湖路口发生积水,惠东公路站第一时间在现场设置安全警示标志,迅速清理下水井口的垃圾杂物,加大排水速度,道路逐渐恢复正常通行。

在全市范围内,针对国省干线公路的安全隐患大排查迅速展开。市公路中心安溪分中心加强专养公路边坡、桥梁、隧道、路基等易溜方坍塌路段的隐患排查和日常监测,尤其是省道312线蓬莱鹤村到翰苑村易溜方路段、省道507线举溪至龙涓易溜方路段、省道217线湖头至剑斗易落石路段等;市公路中心永春分中心组织人员加强对涵洞、边沟等排水设施巡查,全力保障暴雨期间公路通行安全。

男子被困水闸
多方合力救出

本报讯(融媒体记者陈明华 杨泳红 通讯员许振塔 潘学前 文/图)昨日凌晨4点多,暴雨如注,一男子被困南安水头镇一水闸处。危急时刻,南安水头消防、水头派出所和南安市红十字极光应急救援队共同将男子救出。

救援人员赶到时,水闸处水流湍急,男子坐着塑料小船被困在第5个闸口处。救援人员研判现场情况后,立即用安全绳绑住救生衣,下放给被困人员让其穿上。一组救援人员则从岸边乘坐橡皮艇,小心来到被困人员所在位置,将其成功转移。

据被困男子介绍,当时他坐着小船去收鱼网,谁知渔网断掉,小船就顺着溪水流到闸口。

消防提醒:暴雨天气应暂停户外作业和活动,注意防范强降雨及其可能引发的山洪、中小河流洪水、地质灾害,遇到险情请及时拨打报警电话求助。



扫描二维码查
看泉州市群众信访
举报转办及被督察
对象查处情况一览
表(第十一批)

综合

厂房出租

位于鲤城区常泰上塘,厂房三层1400m²、办公楼五层600m²、宿舍楼三层450m²,货柜车可直达,水电齐全。
电话:13328891050 吴先生